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Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi: 16.2.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Şubat - 2 

10 Şubat 2024 –16 Şubat 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

15.2.2025 Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 531)’nde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Tebliğ (Sıra No: 581) 

Özet: 581 Seri nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 531 Seri Nolu Genel 

Tebliğ’de; -5 inci maddesinin 3 üncü fıkrasında yer alan sadece LPG Dağıtıcı 

Lisansı ile LPG Otogaz Bayilik Lisansı sahiplerine yönelik indirimli teminat 

uygulaması yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 582) 

Özet: Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 582) 15/02/2025 tarihli ve 32814 

sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.Bu Tebliğ ile 2025 hesap döneminin birinci, 

ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde kapsam dâhilindeki mükelleflerin 

enflasyon düzeltmesi yapmaması, işlenmiş altın, gümüş alım-satımı ve imali ile 

iştigal eden mükellefler, her geçici vergi dönemi sonu itibarıyla enflasyon 

düzeltmesi yapma zorunlulukları bulunduğundan, 2025 hesap döneminin birinci, 

ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemleri dâhil enflasyon düzeltmesi yapmaya devam 

edecekleri, açıklanmıştır. 

2025 hesap dönemi birinci, ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde 213 

sayılı Kanunun mükerrer 298 inci maddesine göre enflasyon düzeltmesi 

213 sayılı Kanunun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (8) numaralı 

bendinin (b) alt bendinde yer alan yetkiye dayanılarak, 2025 hesap döneminin 

birinci, ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde kapsam dâhilindeki 

mükelleflerin enflasyon düzeltmesi yapmaması uygun bulunmuştur. 
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213 sayılı Kanunun 174 üncü maddesi kapsamında kendisine özel hesap dönemi 

tayin edilen mükellefler bakımından, bu Tebliğ uygulamasında, 2025 takvim yılı 

içinde başlayan hesap dönemine ait geçici vergi dönemleri dikkate alınacaktır. 

Birinci fıkra kapsamında enflasyon düzeltmesi yapılmaması uygun bulunan 

dönemlere ilişkin verilecek geçici gelir/kurumlar vergisi beyannamelerinin ekine 

bilanço eklenmeyecektir. 

30/4/2024 tarihli ve 32532 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu 

Genel Tebliği (Sıra No: 560) ile 31/8/2024 tarihli ve 32648 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 563)’nde yer alan 

düzenlemelere göre 2024 hesap döneminin geçici vergi dönemlerinde enflasyon 

düzeltmesi yapmamış olan mükellefler dahil olmak üzere kapsama giren tüm 

mükelleflerce 2024 hesap dönemi sonuna ait bilançolarda (213 sayılı Kanunun 174 

üncü maddesi kapsamında kendilerine özel hesap dönemi tayin edilenlerde 2025 

takvim yılı içinde sona eren hesap dönemi sonuna ait bilançolarda) enflasyon 

düzeltmesi yapılacaktır. 

213 sayılı Kanunun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (9) numaralı bendi 

kapsamındaki münhasıran sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-satımı ve imali 

ile iştigal eden mükellefler, mezkûr fıkranın (1) numaralı bendinde yer alan şartlara 

bakılmaksızın (her geçici vergi dönemi sonu itibarıyla) enflasyon düzeltmesi yapma 

zorunlulukları bulunduğundan, 2025 hesap döneminin birinci, ikinci ve üçüncü 

geçici vergi dönemleri dâhil enflasyon düzeltmesi yapmaya devam edeceklerdir. 

 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/9)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Özet: 3907.99.80.00.00 GTİP'li Doymuş poliesterlerdeki gözetim uygulamasında 

değişiklik yapılmıştır. 

 Daha önce sadece "doymuş poliester reçineleri için geçerli olan gözetim bazı 

doymuş polyesterler haricinde 3907.99.80.00.00. GTİPli "diğerleri" tanımlı tüm 

doymuş polpoliester reçineleri için geçerli olacaktır. 

Aşağıda tanımları verilen poliesterler ise gözetime tabi olmayacaktır. 

 polibütilen tereftalat (PBT) 

 polibütilen adipat tereftalat (PBAT) 

 polibütilen süksinat (PBS) 

 polibütilen süksinat tereftalat (PBST) 

Ayrıca Tebliğ kapsamına giren polyester polyol adlı eşyanın ithalatı için yapılan 

gözetim belgesi başvurularında,  eşyanın başvuru sahibinin kapasite raporunun 

“Yıllık Tüketim Kapasitesi” listesinde yer aldığı durumlarda kapasite raporunun 

sunulması halinde 2B- İhracatçı - Üretici Bilgi Formu aranmayacaktır. 

Sunulacak kapasite raporunda başvuru konusu eşya, söz konusu listede işaretleme 

yöntemiyle belirtilecektir. 

 28/4/2023 tarihli ve 32174 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan İthalatta Gözetim 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/9)’in 1 inci maddesinin birinci 

fıkrasında yer alan tablo aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

GTİP Eşyanın Tanımı Birim Gümrük 
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Kıymeti (ABD 

Doları/Kg*) 
3907.99.80.00.00 Diğerleri 

(polibütilen tereftalat (PBT), polibütilen adipat tereftalat (PBA

T), polibütilen süksinat (PBS), polibütilen süksinat tereftalat (P

BST) hariç) 

3,5 

*Kg: Brüt ağırlık 

” 

Aynı Tebliğin Ek-2: Başvuru Formuna Eklenecek Diğer Formlar ve Belgeler başlığı 

altında yer alan “2B- İhracatçı - Üretici Bilgi Formu” ibaresi “2B- İhracatçı - Üretici 

Bilgi Formu (Bu Tebliğ kapsamına giren polyester polyol adlı eşyanın ithalatı için 

yapılan gözetim belgesi başvurularında, bu eşyanın başvuru sahibinin kapasite 

raporunun “Yıllık Tüketim Kapasitesi” listesinde yer aldığı durumlarda kapasite 

raporunun sunulması halinde 2B- İhracatçı - Üretici Bilgi Formu aranmaz. 

Sunulacak kapasite raporunda başvuru konusu eşya, söz konusu listede işaretleme 

yöntemiyle belirtilir.)”  şeklinde değiştirilmiştir. 

 

Bu Tebliğ, yayımı tarihi olan 15.2.2025 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/10)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Özet: Elektrikli araç şarj istasyonlarının gözetim uygulamasında değişiklik 

yapılmıştır. 

8504.40.83.90.12 tarife pozisyonundaki " elektrikli araçlar için şarj 

istasyonları"'ndan sadece" karayolu taşıtları için olanlar" gözetime tabi olacaktır. 

Karayolu taşıtı ayrımı için Karayolları Trafik Kanunu'ndaki "taşıt" tanımı esas 

alınacaktır. 

Taşıt : Karayolunda insan, hayvan ve yük taşımaya yarayan araçlardır. Bunlardan 

makine gücü ile yürütülenlere "motorlu taşıt" insan ve hayvan gücü ile 

yürütülenlere "motorsuz taşıt" denir. 

 

Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün Desteklenmesi 

Hakkında Tebliğ (Sayı: 2021/14)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 

2025/6) 

Özet: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, tüm KKM hesaplarında (YUVAM 

hesapları dâhil) tüzel kişilerin hesap açma ve yenileme işlemlerinin 15 Şubat 2025 

tarihi itibarıyla sonlandırılmasına karar vermiştir.  

 

Altın Hesaplarından Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına 

Dönüşümün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Sayı: 2021/16)’de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/7) 

Özet: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, tüm KKM hesaplarında (YUVAM 

hesapları dâhil) tüzel kişilerin hesap açma ve yenileme işlemlerinin 15 Şubat 2025 

tarihi itibarıyla sonlandırılmasına karar vermiştir.  
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Yurt Dışında Yerleşik Vatandaşlar Mevduat ve Katılım Sistemi (YUVAM) 

Hesapları Hakkında Tebliğ (Sayı: 2022/7)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Sayı: 2025/8) 

Özet: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, tüm KKM hesaplarında (YUVAM 

hesapları dâhil) tüzel kişilerin hesap açma ve yenileme işlemlerinin 15 Şubat 2025 

tarihi itibarıyla sonlandırılmasına karar vermiştir.  

 

14.2.2025 İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik 

Ortamda Tutulması Hakkında Tebliğ 

Özet: 14 Şubat 2025 tarihli ve 32813 sayılı Resmi Gazete’de “İşletmenin 

Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda Tutulması 

Hakkında Tebliğ” yayımlandı. 

6102 Sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun “I - Defter tutma yükümlülüğü” başlıklı 64 

üncü maddesinin dördüncü fıkrasında; 

“(4) Pay defteri, yönetim kurulu karar defteri ve genel kurul toplantı ve müzakere defteri 

gibi işletmenin muhasebesiyle ilgili olmayan defterler de ticari defterlerdir. Ticaret 

Bakanlığı, pay defteri, yönetim kurulu karar defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere 

defterinin elektronik ortamda tutulmasını zorunlu kılabilir. Sermaye Piyasası Kanunu 
hükümleri saklıdır.” 

hükmüne yer verilmiştir. 

Bu Tebliğ ile ticari defterleri elektronik ortamda tutma yükümlülüğü bulunan ticaret 

şirketlerinin belirlenmesi, söz konusu defterlerin elektronik ortamda oluşturulması, 

tutulması, saklanması ve ibraz edilmesine ilişkin usul ve esaslar ile bu işlemlerin 

yürütüleceği sistemin işleyişine dair düzenlemeler yapılmıştır. 

Konu ile ilgili ayrıntılı açıklamalar 2025.8 No.lu Sirkulerimizde yer almaktadır. 

 

12.2.2025 Milli Emlak Genel Tebliği (Sıra No: 420) 

Özet: Bu Tebliğin amacı, Bakanlığın görev ve yetkileriyle ilgili işlemlerin 

yapılmasına ve yürütülmesine ilişkin olarak illerde Valiliklere (Çevre, şehircilik ve 

iklim değişikliği il müdürlükleri) ve ilçelerde Kaymakamlıklara (Milli emlak 

müdürlükleri/şeflikleri) devredilen yetkilere ilişkin usul ve esasları belirlemektir. 

 

Bu Tebliğ, Bakanlığın görev ve yetkilerine ilişkin olarak illerde Valiliklere (Çevre, 

şehircilik ve iklim değişikliği il müdürlükleri) ve ilçelerde Kaymakamlıklara (Milli 

emlak müdürlükleri/şeflikleri) devredilen yetkileri kapsar. 

 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2016/4)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Özet: 8409 tarife pozisyonundaki gözetim uygulamasında değişiklik yapılmıştır. 

Yapılan değişiklikle 8409.91.00.00.11 ve 8409.99.00.00.11 tarife pozisyonlarında 20 

ABD Doları/kg olan gözetim kıymeti "motosikletlerde kullanılan alüminyumdan 
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silindir kapakları" için 6 ABD Doları/kg olarak değiştirilmiştir. 

Değişiklik Tebliğin yayımı taihi olan 12.2.2025 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

“GTİP Eşya Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 

(ABD Doları/Kg*) 

8409.91.00.00.11 Alüminyumdan silindir kapakları 

(motosikletlerde kullanılanlar hariç) 

20 

Alüminyumdan silindir kapakları (yalnız 

motosikletlerde kullanılanlar) 

6 

8409.99.00.00.11 Alüminyumdan silindir kapakları 

(motosikletlerde kullanılanlar hariç) 

20 

Alüminyumdan silindir kapakları (yalnız 

motosikletlerde kullanılanlar) 

6 

 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/5)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Özet: Bisiklet ve motosiklet aksam ve parçalarındaki gözetim uygulamasında 

aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

 6506.10.10.90.00 tarife pozisyonundaki plastikten koruyucu başlıklardaki 

gözetim kıymeti 10 ABD Doları/kg'dan 8 ABD Doları/kg'a düşürülürken 

gözetim uygulamasının kapsamına bisikletlere ek olarak motosikletlerde 

kullanılan başlıklar da dahil edilmiştir. 

 8301.40.90.00.00 tarife pozisyonundaki bisiklet kilitlerindeki 2,75 ABD 

Doları/kg olan gözetim uygulamasına  motosikletlerde kullanılan kilitler de 

dahil edildi. 

 Ayrıca 8714.99 tarife pozisyonundaki korelasyona bağlı olarak gözetim 

tablosunda düzenleme yapılmıştır. 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/5) kapsamı 

gözetim tablosu aşağıdaki şekilde düzenlenmiştir. 

GTİP Eşyanın Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 

(ABD Doları/Kg*) 

6506.10.10.90.00 Diğerleri (Yalnız bisiklet ve motosiklet için olanlar) 8 

8301.40.90.00.00 Diğer kilitler (Yalnız bisiklet ve motosiklet için olanlar) 2,75 

8306.10.00.00.00 Ziller, çanlar, gonglar ve benzerleri (Yalnız bisiklet için 

olanlar) 

10 

8414.20.20.00.00 Bisikletler ve motosikletler için el pompaları 1,75 

8512.10.00.00.00 Bisikletlerde kullanılan türden aydınlatma veya gözle 

görülebilen işaret cihazları 

8 

8714.91.30.00.00 Furşlar (çatallar) 1,75 

8714.91.90.00.00 Aksam ve parçalar 2,5 

8714.92.10.00.00 Jantlar 3,25 

8714.92.90.00.00 Gergi çubukları 1,5 

8714.93.00.00.00 Tekerlek poyraları (tekerlek poyrasına 

dayanan kontrpedallı frenler ve poyra frenleri hariç) ve 

tekerlekler için zincir dişlileri 

2 

8714.94.20.00.00 Frenler 2,25 

8714.94.90.00.00 Aksam ve parçalar 2,25 

8714.95.00.00.00 Seleler 2,5 

8714.96.10.00.00 Pedallar 1,5 

8714.96.30.00.00 Krank dişlileri 1,5 

8714.96.90.00.00 Aksam ve parçalar 1,5 

8714.99.10.00.00 Gidonlar 1,25 

8714.99.30.00.00 Bagaj taşıyıcılar 1,75 

8714.99.50.00.00 Vites değiştirme dişlileri (derayyörler) 2 

8714.99.90.00.11 Bisiklet tekerleği 1,25 

8714.99.90.00.19 Diğerleri 1,25 
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*Kilogram: Brüt Ağırlık 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün (14.03.2025 tarihinde) yürürlüğe 

girer. 

 

BDDK’nın 6 Şubat 2025 tarihli ve 11145 sayılı Kurul Kararı ile bağımsız 

denetime tabi şirketlerde, TL cinsinden kredi kullanımına uygulanan yabancı 

para nakdi varlıkların sorgulanması zorunluluğu kaldırılmıştır. 

Özet: BDDK’nın 6 Şubat 2025 tarihli ve 11145 sayılı Kurul Kararı ile 10250, 

10265, 10348 ve 10389 sayılı Kurul Kararları yürürlükten kaldırılmış olup, bu 

karar ile bankalar ve finansal kuruluşlar dışındaki bağımsız denetime tabi 

şirketlerin TL cinsinden kredi kullanmak istemeleri durumunda yabancı para nakdi 

varlıklarının sorgulanmasına ilişkin uygulama kaldırılmış olmaktadır. 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu (BDDK) tarafından 24 Haziran 2022 

tarihinde yayımlanan 10250 sayılı Kararla; bankalar ve finansal kuruluşlar dışındaki 

bağımsız denetime tabi şirketlerin kredi başvurusu yaptıkları tarih itibarıyla yabancı 

para nakdi varlıklarının (altın dahil, efektif döviz ile bankalardaki YP mevduat) 

Türk Lirası karşılığının 15 milyon TL’nin üzerinde olması halinde; bu şirketlerin 

yabancı para nakdi varlıklarının, en güncel finansal tablolarına göre aktif 

toplamından veya son 1 yıllık net satış hasılatından büyük olanının yüzde 10’unu 

aşması durumunda, söz konusu şirketlere TL cinsinden yeni bir nakdi ticari kredi 

kullandırılmayacağına ilişkin düzenleme yapılmıştı. 

21.10.2022 tarihli ve 10389 sayılı Kurul Kararı’yla; 07.07.2022 tarihli ve 10265 

sayılı Kurul Kararının 1 ve 7. maddeleri ile anılan Kararın Ek-1’inde bulunan beyan 

ve taahhüt örneğinde belirtilen “15 milyon TL” ve “yüzde 10” eşik değerlerin; söz 

konusu Karar kapsamındaki bankalar ile finansal kiralama, faktoring ve finansman 

kuruluşları tarafından, 01.11.2022 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere aksi yönde 

bir Kurul Kararı alıncaya kadar “10 milyon TL” ve “yüzde 5” olarak uygulanmasına 

karar verilmişti. 

BDDK’nın 6 Şubat 2025 tarihli ve 11145 sayılı Kurul Kararı ile yukarıda yer verilen 

10250, 10265 ve 10389 sayılı Kurul Kararları ile 10348 sayılı Kurul Kararı 

yürürlükten kaldırılmıştır.  

Böylelikle, bankalar ve finansal kuruluşlar dışındaki bağımsız denetime tabi 

şirketlerin TL cinsinden kredi kullanmak istemeleri durumunda yabancı para 

nakdi varlıklarının sorgulanması zorunluluğu kaldırılmış olmaktadır.  

İlgili Kararlara https://www.bddk.org.tr/Mevzuat/Liste/56 adresinden 

ulaşılabilinmesi mümkün bulunmaktadır. 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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